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Μητροπολίτης Πατρών στον εόρτιο Εσπερινό 
στην Πάτρα: «Ο θησαυρός της πόλης είναι ο 
Άγιος Ανδρέας»
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ολοκληρώθηκε ο Αρχιερατικός Πανηγυρικός Εσπερινός στον Νέο 
μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό του Αγίου Ανδρέα της Πάτρας, χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσοστόμου. 

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος απευθυνόμενος στον 
Πατρινό λαό, που απουσίαζε από τον ναό αναγκαστικώς, είπε στο κήρυγμά του:

«Σήμερα εορτάζουμε τον Πολιούχο μας με μια ιδιαιτερότητα που δεν θα περίμενε 
κανείς να υπάρχει, όμως αισθανόμεθα τα πλήθη των ανθρώπων της Πάτρας να 
πλημμυρίζουν τον ναό όπως πάντα. Όπως κάθε χρόνο, θα δούμε τον κλήρο και τον 
φιλόθεο Πατραϊκό λαό, όλους σας να είστε εδώ, γιατί η καρδιά σας και η ψυχή σας 
είναι στο Ιερό αυτό Αποστολείο.

Παρά την εσωτερική λύπη και οδύνη, η οποία δεν πρέπει να είναι χωρίς όρια, διότι 
η λύπη η υπερβολική δεν είναι πνευματική κατάσταση αλλά προέρχεται εκ του 
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πονηρού, δεχόμεθα αυτή την κατάσταση ως οικονομία της αγάπης του Θεού.

Η Πάτρα έχει πολλές ομορφιές και φυσικά κάλλη. Γνωρίζουμε τη μεγάλη δωρεά 
που μας έχει δώσει ο Θεός σε αυτή την πόλη, την οποία έχει προικίσει ο Θεός με 
πολλές χάρες, όμως ο θησαυρός των Πατρών δεν είναι το φυσικό της κάλλος και η 
γεωγραφική της θέση, αλλά ο Απόστολος Ανδρέας. Έχουμε θησαυρόν πολύτιμον 
εδώ. Δύο σταυροί σώζονται: Ο Σταυρός του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού και ο 
Σταυρός του Αγίου Ανδρέα.

«…Χαίροις ω Σταυρέ και γαρ χαίροις όντως…» χαιρέτησε ο Απόστολος Ανδρέας 
τον Σταυρόν του, όταν βρέθηκε μπροστά του, και ενώ εκατοντάδες ή χιλιάδες τον 
ικέτευαν να μην ανέβει στον Σταυρό, εκείνος τους απάντησε: «Μη με παρακαλείτε 
να αφήσω τον Εράσμιον Σταυρόν του Κυρίου, αν θέλετε να ζήσω την Ανάσταση».

Αλλά εδώ στην Πάτρα έχουμε την ευλογία να έχουμε και τον τάφο του Αγίου 
Ανδρέα, ο οποίος είναι πηγή χαρίτων παντοδαπών.

Οποία πάλι χάρις για την πόλην μας και την Μητρόπολή μας να έχουμε τάφον 
ιστορικόν και να τελούμε επάνω του την Θεία Λειτουργία, χρησιμοποιώντας τον 
ως Αγία Τράπεζα, όπως τα πρωτοχριστιανικά χρόνια!

Επίσης, μετά από απουσία των Ιερών Λειψάνων του Αγίου Ανδρέα χιλιάδων ετών, 
ενώπιόν μας ευρίσκεται πλέον η τιμία κάρα του.

Ελάτε, αδελφοί μου, σε ένα πνευματικό ταξίδι εις την πόλη της 
Τιβεριάδος. […] Να κατανοήσουμε ότι επάνω σε αυτήν την αγίαν κάραν 
ευρίσκονται οι οφθαλμοί του Αγίου, οι οποίοι τι έβλεπαν; Τον ίδιο τον 
Ιησού Χριστού. Αυτά τα μάτια του Αποστόλου έβλεπαν τον 
ενανθρωπήσαντα Θεόν. Είδαν τα πάθη του Χριστού… Είδαν τον τέλειον 
Θεόν, που έγινε τέλειος άνθρωπος. Βλέπουμε επάνω στην κάρα του τα 
ώτα του. Αυτά που ήκουσαν τους λόγους του Κυρίου. να διδάσκει και να 
αφήνει ιερή παρακαταθήκη. Βλέπουμε τη γλώσσα του, η οποία εκήρυξε 
απανταχού, του Κυρίου Συνεργούντος, αλλά και εντός αυτής της Ιεράς 
Κάρας, υπάρχει ο Θεοφώτιστος νους του Αποστόλου, ο οποίος συνεχίζει 
να φωτίζει εις θεωρίαν των αρρήτων του Θεού μυστήριων και 
αποκαλύψεων!



Ας τον παρακαλέσωμεν τον Άγιο μας και τα δικά μας μάτια να θεώνται 
τον Κύριον, και τα δικά μας αυτιά να ενωτίζονται της φωνής της 
βασιλικής από τον ουρανό, η δική μας γλώσσα να κηρύττει τον λόγον του 
Θεού και ο δικός μας νους, ο εσκοτισμένος, να φωτίζεται από τα δόγματα 
των αποκεκαλυμμένων αληθειών.

Ας τον παρακαλέσουμε να στρέψει τα όμμματα και με ήλεον βλέμμα να επιβλέψει 
τα τέκνα του. Με τα ώτα του να ενωτίσει τον κλαυθμόν των τέκνων του και με τη 
γλώσσα του να μεταφέρει τις παρακλήσεις των τέκνων του και των τέκνων όλης 
της Ελλάδος αφού είναι οικουμενικός Άγιος. Να γίνει ήλεος για όλους μας και να 
μας απαλλάξει από την δοκιμασία…

Τα τέκνα σου, Άγιε, σωματικώς απουσιάζουν, βλέπουν από μακριά την ακολουθία. 
Εμείς βλέπομεν, όμως, τας ακτίνας της αγάπης σου να διακτινίζονται σε κάθε 
σπίτι, σε κάθε γωνιά της Πάτρας σε κάθε γωνιά ης Ελλάδος, για να απαλύνουν τον 
πόνο των τέκνων σου.

Να κάνουμε και μια δέηση προς τον Ύψιστον να δώσει υγεία και δύναμη σε όσους 
ασθενούν, αλλά και να αναπαύσει τις ψυχές όσων έφυγαν από κοντά μας…».

Μετά από αυτό, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης ετέλεσε δέηση για τους ζώντες 
και τρισάγιο προς ανάπαυση των νεκρών.

Επισημαίνεται πως ο Ναός βρίσκεται -ακόμα- σε ασφυκτικό αστυνομικό 
κλοιό για την μη προσέγγιση πιστών, στο πλαίσιο των περιοριστικών 
μέτρων για τη μη μετάδοση κορωνοϊού.

Στις 21.30 θα αρχίσει η Ιερά Αγρυπνία.
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